

Münsingen, im August 2025

## Halbjahresabschluss per 30. Juni 2025

Sehr geehrte Aktionärinnen und Aktionäre

Wir freuen uns, Sie in Kurzform über den Halbjahresabschluss 2025 sowie weitere aktuelle Themen rund um Ihre Bank zu informieren.

### Bilanz

Die Bilanzsumme erhöht sich im ersten Semester 2025 um CHF 48.9 Mio. (plus 2.7%) und liegt somit per 30. Juni 2025 bei CHF 1'884.3 Mio.

Die Kundenausleihungen erhöhen sich um CHF 14.7 Mio. (plus 0.9%) auf CHF 1'588.5 Mio. Hauptverantwortlich dafür ist die Steigerung des Hypothekarvolumens, welches sich um weitere CHF 20.6 Mio. (plus 1.4%) auf CHF 1'504.8 Mio. erhöht.

Sehr erfreulich ist der Zuwachs der Kundengelder. Diese erhöhen sich insgesamt um CHF 30.1 Mio. (plus 2.4%) auf CHF 1'287.0 Mio. Weiterhin stark nachgefragt werden unsere Kassenobligationen. Der Bestand erhöht sich um CHF 25.8 Mio. (plus 25.2%) auf CHF 128.3 Mio. Somit sind die Kundenausleihungen per Stichtag zu 81.02% mit Kundengeldern gedeckt.

Als weitere wichtige Refinanzierungsquelle und zur Absicherung von Zinsrisiken dienen uns die Pfandbriefdarlehen, welche wir um CHF 5.0 Mio. (plus 1.3%) auf CHF 381.3 Mio. erhöht haben.

### Erfolgsrechnung

Der Netto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft liegt bei CHF 8.8 Mio., was im Vergleich zur Vorjahresperiode einem Rückgang von CHF 1.0 Mio. (minus 10.0%) entspricht. Dieser Rückgang ist erklärbar durch die konsequente Umsetzung unserer Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze. Da ab diesem Jahr auf sämtlichen Kundenausleihungen Wertberichtigungen für allfällige zukünftige Verluste aus dem Kreditgeschäft gebildet werden, erhöht sich der Betrag der zu bildenden Wertberichtigungen im Vergleich zum letztjährigen Halbjahresabschluss um CHF 1.1 Mio. Die Zinsmarge liegt aufgrund des deutlich tieferen Zinsniveaus neu bei 1.09%.

Die sonstigen Erträge entwickeln sich sehr erfreulich. Der Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft erhöht sich - insbesondere aufgrund der positiven Ertragsentwicklung im Wertschriften- und Anlagegeschäft - um CHF 0.2 Mio. (plus 9.2%) auf CHF 2.4 Mio. Der Erfolg aus dem Handelsgeschäft kann knapp auf dem Vorjahresniveau gehalten werden. Und der übrige ordentliche Erfolg erhöht sich aufgrund eines ausserordentlichen Ertrages aus dem Verkauf von Finanzanlagen deutlich um CHF 1.5 Mio. (plus 119.7%) auf CHF 2.8 Mio.

Gesamthaft realisieren wir somit einen Geschäftsertrag, der mit CHF 14.3 Mio. um CHF 0.7 Mio. (plus 5.2%) über dem Vorjahreswert für das erste Halbjahr liegt.

Dem Geschäftsertrag steht ein um CHF 0.2 Mio. (plus 2.4%) höherer Geschäftsaufwand von total CHF 6.5 Mio. gegenüber. Sowohl der Personal- wie auch der Sachaufwand sind höher als in der Vorjahresperiode.

Nach Verbuchung der Abschreibungen auf dem Anlagevermögen sowie der Rückstellungen und Verluste von gesamthaft CHF 1.6 Mio. resultiert ein im Vergleich zur Vorjahresperiode gesteigerter Geschäftserfolg von CHF 6.2 Mio. (plus 6.3%).

Somit weisen wir - nach erfolgter Reservebildung und Abgrenzung des Steueraufwandes - einen Halbjahresgewinn von CHF 1.8 Mio. aus.

## Anlagegeschäft

Die Finanzmärkte profitieren weiterhin von soliden Wirtschaftsdaten und guten Unternehmensgewinnen - ein klarer Treiber für Aktienkurse. Gleichzeitig bleibt das Umfeld fragil: Geopolitische Spannungen (Ukraine, Nahost) und die unberechenbare US-Handelspolitik schüren Unsicherheiten.

In der Schweiz können sowohl der SMI (plus 2.8%) wie auch der SPI (plus 6.9%) im ersten Halbjahr 2025 zulegen. Davon profitieren auch unsere Kundinnen und Kunden. Dank weiterer Mittelzuflüsse von CHF 26.3 Mio. und einer positiven Kursentwicklung erhöhen sich die Depotvolumen im ersten Halbjahr um CHF 34.7 Mio. (plus 6.2%) auf CHF 595.1 Mio.

## Unsere Aktie

Im ersten Halbjahr 2025 hat sich der Kurs unserer Aktie weiter positiv entwickelt. An- und Verkaufskurs haben sich um je CHF 100 erhöht, was einer Kurssteigerung von über 5% entspricht. Die Nachfrage ist weiterhin sehr hoch, entsprechend haben wir aktuell nur vereinzelt Aktien im Handelsbestand, welche wir verkaufen können.

## Rückblick Generalversammlung 2025

Die von 930 Aktionärinnen und Aktionären besuchte 155. Generalversammlung vom 26. April 2025 stimmte allen Anträgen des Verwaltungsrates zu, unter anderem der Ausschüttung einer unveränderten Dividende von CHF 30 pro Aktie. Ein Antrag zur Erhöhung der Dividende auf CHF 40 pro Aktie wurde mit grossem Mehr abgelehnt. Katharina Baumann und Thomas Lehnerr wurden für eine weitere Amtszeit von drei Jahren wiedergewählt. Martin Riesen wurde als Ersatz und Nachfolger von Ruth Berger für eine Amtsdauer von drei Jahren neu in den Verwaltungsrat gewählt.

Über 190 Aktionärinnen und Aktionäre (17%) sind trotz Anmeldung nicht an der Generalversammlung erschienen. Dies erschwert die Organisation und bereitet uns - mit Blick nach vorne - Sorgen. Wir hoffen, dass sich diese Anzahl im nächsten Jahr wieder reduziert und danken bereits heute für Ihre Hilfe.

## Ausblick Generalversammlung 2026

Die nächste Generalversammlung findet am Samstag, 18. April 2026, um 14 Uhr in der Tennishalle Münsingen statt. Reservieren Sie sich dieses Datum bereits heute in Ihrer Agenda. Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.

Freundliche Grüsse

### Bank SLM AG



Christian Rychen  
Präsident des Verwaltungsrates



Daniel Sterchi  
Vorsitzender der Geschäftsleitung

## Halbjahresabschluss per 30. Juni 2025 in Kürze

### Bilanz

In tausend Franken	30.06.2025	31.12.2024
Bilanzsumme	1'884'260	1'835'348
Kundenausleihungen	1'588'494	1'573'750
<i>davon Hypothekarforderungen</i>	1'504'763	1'484'195
Kundengelder	1'286'952	1'256'806
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	381'300	376'300
Anrechenbare Eigenmittel	182'463	182'432

### Erfolgsrechnung

In tausend Franken	1. Semester 2025	1. Semester 2024
Netto-Erfolg Zinsengeschäft	8'790	9'770
Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	2'431	2'227
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	330	364
Übriger ordentlicher Erfolg	2'783	1'267
Geschäftsertrag	14'334	13'628
Personalaufwand	- 3'893	- 3'758
Sachaufwand	- 2'649	- 2'628
Geschäftsaufwand	- 6'542	- 6'386
Abschreibungen auf dem Anlagevermögen	- 1'584	- 1'397
Veränderungen von Rückstellungen und Verlusten	- 9	- 15
Geschäftserfolg	6'199	5'830
Jahresgewinn	1'751	1'752

### Aktueller Kurs SLM-Namenaktien

In Franken	07.08.2025
Ankauf	2'025
Verkauf	2'050

Die vorliegenden Finanzzahlen in dieser Publikation wurden durch die Revisionsstelle nicht geprüft.